
ATA DA QUADRICENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUARTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
Aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e treze, ás dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, na sede da Câmara de Vereadores, realizou-se a quadricentésima sexagésima quarta 

Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Abrindo a Sessão, o Presidente iniciou saudando 

aos senhores Vereadores os ouvintes da Rádio Integração o público presente. Em seguida 

solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão anterior, previamente 

distribuída. Sem manifestações, a ata foi submetida á votação e aprovada por unanimidade. Ato 

contínuo o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura do projeto de Lei do 

Legislativo Municipal Nº021/2013 que depois de lido foi discutido e aprovado por 

unanimidade. Seguindo foi lido o projeto de Lei de iniciativa do poder Legislativo Municipal 

Nº022/2013 de autoria do Vereador Marcio Rosiak, que ficará na Casa para o cumprimento do 

prazo regimental. Em seguida foi feita a leitura de requerimento de votos de pesar a família de 

Senildo Belmiro Rauber por indicação do Vereador Paulo Job, aprovado por unanimidade. Ato 

contínuo foi feito a leitura de requerimento de votos de pesar a família de Adriana Chaves por 

indicação do Vereador Romildo Zawaki, aprovado por unanimidade. Dando continuidade o 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura da indicação Nº20/2013 de autoria do 

Vereador Marcio Rosiak, que depois de lido foi discutido e aprovado por unanimidade. 

Seguindo foi lido o requerimento, de Providencias ao DAER, de autoria do Vereador Marcio 

Rosiak que depois de lido foi discutido e aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi lido a 

indicação Nº021/2013 de autoria do Vereador Marcio Rosiak, que depois de lido foi discutido e 

aprovado por unanimidade. Após o intervalo regimental iniciou-se o grande expediente: 

Vereador Ivo Antônio de Oliveira: Iniciou saudando o Presidente, colegas Vereadores, 

publico presentes e aos ouvintes da Rádio Integração. Em seguida falou sobre a política no 

Município sobre o Pleito que ocorreu, falou ainda sobre a sua posição que é contraria, e que não 

aceita a cassação do ex Prefeito Cláudio Lesnik, e que os processos servem como termômetro 

para medir a imparcialidade do poder judiciário dizendo que tem grande esperança e confiança 

da transparência da justiça. Comentou sobre o mensalão que está sendo julgado, e que espera 

que os acusados sejam condenados. Continuando agradeceu ao Dr. Humberto Scherer, por 

atender um pedido de ajuda, na justiça, para a minha vizinha que sofreu um acidente e precisava 

de um leito especial, comentando que a Saúde não existe no país e o sistema SUS é o melhor do 

mundo, mas não esta atendendo nem perto com a quantidade de impostos que o povo paga. Fez 

breve comentário sobre a imprensa que não e mais a mesma, que não publica mais os fatos que 

ocorrem com a veracidade, deu ainda um exemplo citando o aumento das tarifas de energia 

elétrica que somente foi publicado uma ou duas vezes. Prosseguindo comentou sobre os 

cinqüenta anos que mancha a historia do município, dizendo que vai dar confiança e respeitar a 

decisão do povo trabalhando lado a lado com o prefeito eleito para que o município decole e 

alcance o sucesso que esse povo merece. Ato contínuo fez um pedido ao presidente para colocar 

no link da Câmara de vereadores o valor das diárias, uma vez que já consta por nome, mas pediu 

para que seja informado por legislatura, para que assim o povo saiba quanto cada vereador tira 

de diárias em cada mandato. Seguindo fez breve comentário sobre a denuncia de compra de 

votos, afirmando que é um crime que corrompe o caráter, dizendo ainda que é contra esta 

atitude e se for comprovado dará sua opinião. Seguindo, parabenizou o novo Prefeito Dalvi 

Soares de Freitas o qual lhe desejou muito sucesso a partir do momento que ele for empossado, 

para que possa o município retoma o caminho do crescimento. Pediu para os colegas 

Vereadores, ajudem o novo prefeito a governar dando sugestões através de indicação, de 

proposição, de idéias, dialogo e conversa para buscar o progresso ao nosso Município. Finalizou 

dizendo que fará todo empenho e esforço para que esse Município se desenvolva dizendo saber 

que pode contar com o apoio de todos os colegas Vereadores nesse sentido de união e esforço 

conjunto para melhorar esse Município. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou saudando o público 

presente, aos ouvintes da Rádio Integração. Seguindo falou sobre a indicação que a Câmara 

poça participar das homenagens do cinqüentenário do Município. Seguindo comentou sobre os 

projetos de alterações dos nomes das ruas fazendo breve comentário sobre o Almirante Negro 

que é símbolo da luta no Brasil, dizendo que Dom Feliciano, sua terra Natal, ainda não tinha 

nenhuma rua com o seu nome lhe homenageando. Seguindo, comentou sobre o pedido de 



abertura da RS 350, que desviará do perímetro urbano da cidade, caminhões de grande porte. 

Disse ainda que tal desvio irá salvar vidas já que muitos acidentes, com vitimas fatais já 

ocorrerão na ponte saída para Camaquã e na ponte saída para Encruzilhada do Sul. 

Prosseguindo comentou sobre a rifa beneficente do Vereador suplente Adriano Horna para 

ajudar na saúde do menino Sidnei Fernando Bartz. Fez breve comentário que está muito feliz 

porque sentiu uma grande participação dos Vereadores nas homenagens as entidades. 

Prosseguindo comentou sobre a ordenação do Padre Dom Felicianence Joel Nievinski no dia 

vinte de dezembro em Porto Alegre. Seguindo comentou sobre os Vereadores que são uma peça 

fundamental na sociedade, e quando um vereador vem usar a tribuna é a comunidade que esta 

falando.  Em seguida comunicou que estará reunido no dia seguinte às oito horas e trinta 

minutos da manha na Câmara de Vereadores para que façam o encaminhamento das 

homenagens as entidades. Finalizou comunicando que a próxima Sessão Ordinária haverá uma 

Sessão Solene para que possa homenagear todas as Entidades que contribuíram ao longo dos 

anos para o desenvolvimento de Dom Feliciano. E deseja ao município sucesso nessa semana de 

comemoração dos seus cinqüentas anos. Vereador Osvair da Silva: Iniciou saudando o 

Presidente, a os colegas Vereadores, o publico presente e aos ouvintes da Rádio Integração. 

Seguindo agradeceu ao Presidente que está fazendo um trabalho excelente nessa Casa e sem 

diferença de sigla partidária que tem quatro partidos nessa Casa, e todos com respeito não têm 

divertências como antigamente e estão todos pensando no futuro do Município em buscar 

recursos para o Município. Comentou sobre as diárias que isso é um direito de todo cidadão 

público tem, Fez breve comentário que irão à busca de recursos na Marcha de Vereadores em 

Brasília. Seguindo comentou que tem sete pedidos de emenda parlamentar para entidades, que 

na gestão passada conseguiu trazer um recurso de R$97.000 do deputado Julio Redecker.  

Finalizou falando que vai batalhar para conseguir mais emendas para o nosso Município.  

Vereador Paulo Job: Iniciou saudando o Presidente o publico presente e aos ouvintes da Rádio 

Integração, seguindo agradeceu a todos que confiaram e que continuam confiando nele para 

continuar na condução dos trabalhos do Partido dos Trabalhadores no nosso Município por mais 

um período. E que no dia vinte e quatro próximo será o segundo turno das eleições do PT para a 

conclusão e a definição do Presidente Estadual do Partido dos Trabalhadores. Fez breve 

comentário sobre a CPI, que estão chegando às informações que foram solicitadas pela 

Comissão e que poderá dar prosseguimento ao seu trabalho fazendo analise desses documentos 

e buscando as informações necessárias para formar uma convicção e terminar esse inquérito. 

Fez breve comentário sobre a cassação do ex Prefeito Cláudio Lesnik, e finalizou com um breve 

comentário sobre a homenagem ao João Cândido. Vereador Romildo Zawaki: Iniciou 

saudando ao Presidente, colegas Vereadores público presente e ouvintes da Rádio Integração, 

seguindo comentou que procura tratar todo mundo com respeito e que é triste ver as acusações 

que a política traz que se todos respeitassem as opiniões partidárias o nosso município seria bem 

mais valorizado. Seguindo desejou muito sucesso ao novo Prefeito Dalvi Soares de Freitas e 

também ao Vice Zeno Adolfo. Continuando comentou que está trabalhando no ESF do Faxinal 

que está lá para trabalhar pelo povo de Dom Felicianence. Vereador Zeno Adolfo: Iniciou 

saudando o Presidente, aos colegas Vereadores público presente e aos ouvintes da Rádio 

Integração. Seguindo agradeceu ao povo pela oportunidade de hoje estar na Câmara de 

Vereadores defendendo a nossa comunidade, agradeceu ao Partido dos Trabalhadores que deu 

essa oportunidade de assumir o Executivo Municipal e que Dom Feliciano tem tudo para crescer 

finalizou pedindo o apoio e o empenho de todos para desenvolver o nosso município. Vereador 

Fernando Couto; Iniciou saudando o Presidente, ao publico presente e aos ouvintes da Rádio 

Integração. Seguindo comentou sobre o projeto do Vereador Marcio Rosiak que homenageia 

com o nome de Rua João Cândido, comentou que aprendeu um pouco da história que o 

Almirante Negro escreveu no nosso município. Também fez breve comentário sobre a 

aprovação da Rua com o nome Ramão Grala que a comunidade se orgulha muito de poder 

homenagear um filho de Dom Feliciano que ele se diferenciou atingindo o mais alto nível da 

carreira militar. Fez breve comentário a respeito do trecho que desviaria o transito de veículos 

pesados do perímetro urbano, alternando as vias de acesso de saída e entradas na RS350, que 

conseguiu junto com o Deputado do PP que conseguiu junto ao governo do Estado uma 

proposta de emenda no orçamento do ano que vem contemplando o nosso município com 



recursos para o projeto. Seguindo fez breve comentário sobre a CPI que se apurem os fatos e 

que as coisas fiquem as claras, e que a Câmara tem um papel muito importante nessa questão 

por que ela é o órgão fiscalizador, e a população espera uma atitude efetiva e informativa do 

vereador. Finalizou parabenizando a Rádio Integração pela melhoria do sinal.   Nada mais 

havendo a tratar o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual será lavrada esta Ata, que 

após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário 

Vereador José Domagala, dezoito de novembro de dois mil e treze.  
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